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ПРИМЕЊЕНА ГРАФИКА НА ФПУ

д сек При ме ње на гра фи ка на стао је 1948. го ди не ка да 
и сам Фа кул тет ко ји се та да звао Ака де ми ја за при
ме ње не умет но сти. Ва жну уло гу при осни ва њу Ака

де ми је имао је сли кар и гра фи чар Бран ко Шо тра, ко ји је био 
и њен пр ви рек тор. Гра фи чар, илу стра тор и сли кар Ми хај ло 
С. Пе тров, пи о нир на ше при ме ње не гра фи ке, је дан од нај ак
тив ни јих са рад ни ка »Зе ни та« у ње го вој ра ној фа зи, по стао је 
пр ви шеф Од се ка 1951. го ди не, ка да је ја сно по ста вљен 
на став ни про грам Од се ка, од но сно за да ци и ци ље ви на ста ве. 
Та да је по сто ја ло шест струч них пред ме та: Цр та ње, Акт, 
Пи смо, Опре ма књи ге, Пла кат и Гра фич ке ди сци пли не. У 
пр вим го ди на ма осни ва ња Од се ка, по ред Ми хај ла С. Пе тро
ва (При ме ње на гра фи ка, Цр та ње и сли ка ње), пре да ва ли су: 
Ду шан Јан ко вић (При ме ње на гра фи ка и Де ко ра тив но 
пи смо), Ма ти ја Зла ма лик (Пла кат), Ан тон Ху тер (Опре ма 
књи ге, Цр та ње и ве чер њи акт), Фра њо Ра до чај (Пи смо), 
Пе тар Мла де но вић (Пи смо), као и про фе со ри Бран ко Шо тра 
(Ор на мен ти ка, Цр та ње и сли ка ње, Цр та ње ве чер њег ак та) 
и Дра го слав Сто ја но вић – Сип (Те о ри ја фор ме). Њи хов 
до при нос пре ва зи ла зио је окви ре Ака де ми је и огле дао се 
кроз по пу ла ри са ње и под сти цај свих обла сти гра фи ке, ме ђу 
ко ји ма је по себ но ва жно осни ва ње раз ли чи тих умет нич ких 
гру па ко је су та да де ло ва ле, осни ва ње и уре ђи ва ње раз ли чи
тих ча со пи са из кул ту ре, као и осни ва ње ин сти ту ци је Гра
фич ки ко лек тив, јед ног од во де ћих умет нич ких цен та ра у 
области графике на на шим про сто ри ма.

Ше зде се тих го ди на про шлог ве ка при ме ње на умет ност 
до би ла је сво ју по твр ду и ме сто на на шој умет нич кој (осни
ва ње Бе о град ског гра фич ког кру га) и при вред ној сце ни, а 
Од сек је до био но ве про сто ри је у Ка ра ђор ђе вој ули ци. У 
окви ру Ака де ми је, од 1963. го ди не, на ста ва на Од се ку при
ме ње не гра фи ке би ла је ор га ни зо ва на та ко да се сту дент 
по сле за јед нич ке пр ве го ди не I сте пе на сту ди ја ко ји је тра јао 
укуп но две го ди не, опре де љи вао за на ста ву у окви ру по вр
шин ског об ли ко ва ња (на Ака де ми ји су би ла за сту пље на три 
на чи на ли ков ног из ра жа ва ња – по вр шин ско, пла стич но и 
про стор но), а на II сте пе ну, од но сно тре ћој го ди ни би рао 
стру ку ко ја је тра ја ла на ред не три го ди не и об у хва та ла пред
ме те: Цр та ње и сли ка ње, Гра фич ке ди сци пли не и ком по но
ва ње, Ре клам на гра фи ка и ам ба ла жа, Пла кат, Опре ма књи ге 
са фо то гра фи јом, Фо то гра фи ја, Ин ду стриј ска гра фи ка, 
Пи смо, Тех но ло ги ја сли кар ства, Ана то ми ја, Акт, Те о ри ја при
ме ње не умет но сти и Стра ни је зик. Флек си бил ност ко ја је 
има ла за циљ да се обра зо ва ње по диг не на ви ши ни во, ка ко 

би сту ди је III сте пе на пра ти ле дру штве не по тре бе, до ве ла је 
до ор га ни зо ва ња по себ них од се ка на овом ни воу сту ди ја на 
Ака де ми ји: Од сек син те зе ли ков ног об ли ко ва ња, Од сек 
ви зу ел них ко му ни ка ци ја и Од сек ин ду стриј ског об ли ко ва ња, 
а сва ки од њих об у хва тао је на ста ву сва три ви да ли ков ног 
из ра жа ва ња (по вр шин ско, пла стич но и про стор но). Ова ко 
озби љан при ступ ис тра жи вач ком ра ду до вео је и до по тре бе 
за док то ра том из те о ри је при ме ње них умет но сти и ин ду
стриј ског об ли ко ва ња, ко ји се у то вре ме сти цао на на шој 
Ака де ми ји. 

Ка сни је је на став ним пла ном (Ста тут из 1967) од ре ђе но да 
се сту дент на пе тој го ди ни опре де љу је са мо за јед ну од три 
обла сти (Гра фич ке ди сци пли не, Ре клам на гра фи ка и Опре ма 
књи ге) из ко је ра ди за вр шни рад. Тих го ди на на Од сек је 
до шла но ва ге не ра ци ја ис так ну тих умет ни ка, ко ји су зна чај
но ути ца ли на афир ма ци ју при ме ње не гра фи ке код нас. То 
су би ли: Стје пан Фи ле ки (Пи смо), Бог дан Кр шић (Гра фи ка 
књи ге), Бо ри вој Ли кић (Пла кат), Бра ни слав Ма кеш (Гра фи
ка), Бо жи дар Џмер ко вић (Гра фи ка), Ми лош Ћи рић (Гра фич
ке ко му ни ка ци је) и Дра го љуб Ка жић (Фо то гра фи ја). Мно ги 
од њих су број ним из ло жба ма, као чла но ви Бе о град ског гра
фич ког кру га, сте кли за вид ну ме ђу на род ну ре пу та ци ју. Има
ли су до ми нант ну уло гу у раз ви ја њу при ме ње не гра фи ке код 
нас (на цр ти за нов ча ни це, по штан ске мар ке, пла ка ти, хе рал
дич ки мо ти ви и сим бо ли, ло го ти пи и др.)

Ка да je Ака де ми ја за при ме ње не умет но сти по ста ла Фа кул
тет (1973), фор ми ра на су два од се ка: Про стор но и пла стич
но об ли ко ва ње и По вр шин ско об ли ко ва ње, на ко ји ма су да ље 
ор га ни за ци о не је ди ни це би ле ка те дре, а у окви ру њих спе
ци ја ли зо ва ни ате љеи. На од се ку По вр шин ско об ли ко ва ње, 
Ка те дра гра фи ке има ла је се дам де фи ни са них обла сти пре ма 
ко ји ма су фор ми ра ни ате љеи (Гра фи ка, Пи смо, Фо то гра фи ја, 
Гра фи ка књи ге, Гра фич ке ко му ни ка ци је, Пла кат и Ани ма ци
ја) са по себ ним на став ним про гра ми ма за сва ки ате ље. У пла
ну је би ло и фор ми ра ње ате љеа за ам ба ла жу. Иа ко је по ме
ну тим Ста ту том би ла пред ви ђе на Ани ма ци ја, овај про грам 
ни ка да ни је оства рен у на ста ви. Већ 1974. го ди не ме ња се 
на став ни про грам ко јим су се осно ви гра фич ког об ли ко ва ња 
сти ца ли кроз је дин стве ну на ста ву у пр вој и дру гој го ди ни у 
ате ље и ма за Гра фи ку, Фо то гра фи ју и Пи смо. У тре ћој го ди ни, 
сту ден ти су про ду жа ва ли из у ча ва ње на став не ма те ри је са мо 
јед ног од ових ате љеа и би ра ли до дат но још је дан од ате љеа: 
Гра фи ка књи ге и илу стра ци ја, Гра фич ке ко му ни ка ци је, Пла
кат. Се дам де сет пр ве на Фа кул тет до ла зе: Алек сан дар До диг 
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(Пи смо), Алек сан дар Пај ван чић Алекс (Гра фич ке ко му ни ка
ци је, Про стор на гра фи ка), Ива на Мар ци кић (На црт на ге о
ме три ја и пер спек ти ва), ко ја на Од сек пре ла зи 1993. го ди не 
(Про јек то ва ње об ли ка), а кра јем се дам де се тих Бра ни слав 
Ни ко лић (Фо то гра фи ја) и Ми ли ца Вуч ко вић (Гра фи ка).

Раз вој ова квих про гра ма пре ки ну ла је по тре ба да се пра те 
тре нут ни трен до ви, чи ме је, на кра ћи пе ри од, фор ма над ја
ча ла су шти ну.

На не спор ну чи ње ни цу о по ве за но сти и про жи ма њу гра
фич ких обла сти и ди сци пли на упу ћу је и те жња, 1987. го ди не, 
да се оне де фи ни шу као јед но, ка да су уки ну ти ате љеи, а 
од сек на зван Ди зајн гра фи ке. Та да је про ме ње н назив, ка ко 
са ме ин сти ту ци је у Фа кул тет при ме ње них умет но сти и ди зај
на, та ко и мно гих од се ка до да ва њем ре чи ди зајн у на зив. 
Исте го ди не на Од се ку је уве ден пред мет Ти по гра фи ја на 
тре ћој го ди ни, док је про грам ска ма те ри ја на тој го ди ни из 
обла сти: Гра фи ка књи ге, Гра фич ке ко му ни ка ци је, Пла кат, 
Пи смо, Фо то гра фи ја и Гра фи ка, ко је су до та да би ле ор га ни
зо ва не у ате ље и ма са по себ ним на став ним про гра ми ма, 
фор мал но ује ди ње на у је дан пред мет под на зи вом Гра фич ки 
ди зајн, за не ма рив ши раз ли ке из ме ђу раз ли чи тих усме ре ња. 
У прак си се ова ква ге не ра ли за ци ја по ка за ла по гре шном, јер 
су се овим об је ди ње ним трет ма ном из гу би ли од ре ђе ни 
ва жни обра зов ни про фи ли, по ко ји ма је Фа кул тет био пре
по зна тљив. У том пе ри о ду на Фа кул тет су при мље ни: Ду шан 
Пе три чић (Гра фи ка књи ге) и Јо ви ца Ве љо вић (Ти по гра фи ја). 

Већ 1990. го ди не, по сле три го ди не не у спе лог про грам ског 
екс пе ри мен та, из дво је не су три стру ке, од но сно, 1993. го ди
не, фор ми ра на су три ате љеа: Гра фи ка и књи га, Гра фич ки 
ди зајн и Фо то гра фи ја. На став ни план је из о ста вио пред мет 
Те о ри ја фор ме. У том крат ком пе ри о ду по сто јао је и пред мет 
Оп ти ка у на став ном пла ну ате љеа Фо то гра фи ја. Ком пју тер
ске тех ни ке су уве де не као оба ве зне на пред ме ти ма Гра фи ка 

књи ге и Про стор на гра фи ка. Ме ња њу струк ту ре Од се ка 
до при не ло је и до би ја ње но вих про сто ри ја у згра ди на 
Ко сан чи ће вом вен цу школ ске 1993/94. го ди не. Исте го ди не 
на стао је и но ви пред мет Про јек то ва ње об ли ка, као по тре ба 
Од се ка за при ме ње ном ге о ме три јом, а ко ји је осми сли ла др 
Ива на Мар ци кић, са ци љем да се по ве жу ге о ме триј ске те ме 
и стру ка. Де ве де се те го ди не обе ле жио је до ла зак Раст ка 
Ћи ри ћа (Илу стра ци ја, Ани ма ци ја), Мир ка Ог ња но ви ћа 
(Цр та ње и сли ка ње), ко ји на Од сек пре ла зи 2007. го ди не, 
Или је Кне же ви ћа (Ти по гра фи ја), Оли ве ре Сто ја ди но вић (Пи
смо), Гор да не Пе тро вић (Гра фи ка), Бра ни ми ра Ка ра но ви ћа 
(Фо то гра фи ја), Ју го сла ва Вла хо ви ћа (Гра фи ка књи ге), Ми о
дра га Ба те Кне же ви ћа (Пла кат), Иви це Ра ки ћа (Про стор на 
гра фи ка), Мир ја не То ма ше вић (Гра фи ка), Зо ра на Бла жи не 
(Гра фич ке ко му ни ка ци је) и Га бри је ле Бу ла то вић (Гра фи ка). 
Мно ги од њих и да нас ра де на Фа кул те ту и сту бо ви су од се ка 
При ме ње на гра фи ка.

Уз ве ли ко ан га жо ва ње проф. Раст ка Ћи ри ћа, пред мет Ани
ма ци ја је, 2002. го ди не, по но во уве ден у Ста тут, од но сно, 
школ ске 2006/07. го ди не, по чи ње на ста ва на овом из бор ном 
пред ме ту, на че твр тој го ди ни. Ста ту том из 2006. го ди не, на 
основ не ака дем ске сту ди је Од се ка, уве де на су че ти ри сту
диј ска про гра ма: Гра фи ка и књи га, Фо то гра фи ја, Ани ма ци ја 
и Гра фич ки ди зајн, а у окви ру ди плом ских ака дем ских сту
ди ја – ма стер, сту диј ски про гра ми су би ли: Фо то гра фи ја, Гра
фи ка и књи га, Ани ма ци ја, Гра фич ке ко му ни ка ци је, Пла кат и 
Гра фи ка. У овој де ка ди на Од сек до ла зе умет ни ци: Мир ја на 
Жив ко вић (Гра фи ка књи ге), Ми тар Тр ни нић (Фо то гра фи ја), 
Ђор ђе Жив ко вић (Пи смо), Здрав ко Ми ћа но вић (Пла кат), 
Вла ди мир Та та ре вић (Сту диј ска фо то гра фи ја), Ја на Ор шо
лић (Пи смо) и Сел ма Ђу ли за ре вић (Цр та ње и сли ка ње).

Крај пр ве де це ни је но вог ми ле ни ју ма обе ле жи ла је при
пре ма за уво ђе ње пра ви ла Бо лоњ ске де кла ра ци је. Од сек 
При ме ње на гра фи ка, на од ре ђе ни на чин, био је већ кон ци
пи ран пре ма овом си сте му. Ате љеи, као ор га ни за ци о не је ди
ни це, пре ве де ни су у про грам ске је ди ни це – мо ду ле. На 
Фа кул те ту су акре ди то ва на три сту диј ска про гра ма: При ме
ње на умет ност, Ди зајн и Кон зер ва ци ја и ре ста у ра ци ја. 
Од сек При ме ње на гра фи ка је био је ди ни ко ји је имао на ста ву 
ор га ни зо ва ну у окви ру два сту диј ска про гра ма (При ме ње на 
умет ност и Ди зајн) и то на че ти ри мо ду ла: Гра фи ка и књи га, 
Фо то гра фи ја, Гра фич ки ди зајн и Ани ма ци ја, што је по твр ди
ло до бру про грам ску за сно ва ност свих гра фич ких обла сти 
ко је су од у век би ле са став ни део при ме ње не гра фи ке и њи хов 
ди рек тан пре ла зак у но ви Бо лоњ ски си стем. Од лу ком На став
ноумет нич кона уч ног ве ћа 2016. го ди не, на зах тев про фе со
ра глав них пред ме та мо ду ла Гра фич ки ди зајн, они се одва ја
ју од При ме ње не гра фи ке и фо р ми ра ју за се бан од сек. У дру
гој де ка ди овог ве ка на Од сек су при мље ни: Ве дран Ера ко вић 
(Пи смо), Ма ри ја на Па у но вић (Про јек то ва ње об ли ка), Алек
сан дар Ке лић (До ку мен тар на фо то гра фи ја), Вла ди мир 
Пе рић (Кре а тив на фо то гра фи ја), Оли ве ра Ба та јић Сре те но
вић (Гра фи ка књи ге) и Ми лош Илић (Про стор на гра фи ка). 

Од сек је и раније ве ли ку па жњу при да вао на ста ви на пред
ме ти ма Цр та ње и Сли ка ње ко ју су и тада во ди ли ис так ну ти 
ли ков ни умет ни ци: Сло бо дан Ђу рич ко вић – Ћа ко, Ми лан 
Бла ну ша, До бри Сто ја но вић, Ми о драг Дра гу ти но вић, Дар ко 
Ран ко вић, као и про фе со ри Вла ди слав Шће па но вић и Бо ри
слав На но вић ко ји су, као аси стен ти, ра ди ли са сту ден ти ма 
Гра фич ког од се ка, а данас ове предмете предају Мирко 
Огњановић и Селма Ђулизаревић Карановић.

Од осни ва ња Фа кул те та, по се бан до при нос ква ли те ту 
на ста ве, на ро чи то ње ног прак тич ног де ла, да ва ли су са рад

Милош Ћирић: Знак катедре Графике (1975)
Шема наставе у облику стилизованог грифона: глава је Цртање и сликање;
груди и предње шапе (основне боје) су Графичке основе: Графика, Писмо
и Фотографија. Задње шапе и карлица (изведене боје) су предмети струке: 
Графика књиге, Графичке комуникације и Плакат. Реп је Анимација која је
повезана са телом тек 2006.
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ни ци ко ји су ра ди ли на Од се ку у раз ли чи тим са рад нич ким 
зва њи ма, и то на сле де ћим пред ме ти ма: При ме ње на гра фи ка 
– Алек сан дар Јо ва но вић, аси стент, Ан дри ја Ми лен ко вић, 
аси стент, Со ња Ла мут, аси стент; Опре ма књи ге са ти по гра
фи јом – Вла ди мир Ма рић, учи тељ прак тич не на ста ве; Те о ри
ја фор ме – Бра ни слав Па вло вић, аси стент; Гра фи ка књи ге – 
Со фро ни је Ба рач ко вић, струч ни са рад ник, Сте ван Ке ња ло, 
струч ни са рад ник, Ми лан Ђу лић, струч ни са рад ник; Фо то
гра фи ја – Бла го је Пет ко вић, учи тељ прак тич не на ста ве, 
Ма ли ша Жу јо вић, струч ни са рад ник, Дра го слав Мир ко вић, 
струч ни са рад ник, Бо рут Вилд, аси стент –при прав ник; Пи смо 
– Жељ ко Ра ја чић, аси стент –при прав ник, Ра до мир Ле ва јац, 
аси стент –при прав ник; Гра фич ке ко му ни ка ци је – Урош Ота
ше вић. Да нас на Од се ку ва жну уло гу има ју са рад ни ци у 
на ста ви: Ива на Фле гар, умет нич ки са рад ник на пред ме ти ма 
из умет нич ке обла сти Гра фи ка и Лу ка Кли ко вац, умет нич ки 
са рад ник на пред ме ти ма из обла сти Фо то гра фи ја. 

Од сек При ме ње на гра фи ка и да ље је нај ве ћи од сек на 
Фа кул те ту при ме ње них умет но сти, ко ји се раз ви ја у скла ду 
са са вре ме ним тен ден ци ја ма. Са да се на Од се ку оствaрује 
на ста ва сту диј ског про гра ма При ме ње на умет ност на три 
мо ду ла за ко је се сту ден ти опре де љу ју при ли ком упи са, а то 
су: Гра фи ка и књи га, Фо то гра фи ја и Ани ма ци ја.

Струк ту ра Од се ка, кроз про грам ске са др жа је сва три по ме
ну та мо ду ла, има ка рак те ри сти ке ин тер ди сци пли нар ног 
про жи ма ња и са деј ства, та ко да сту дент то ком пр ве две го ди
не сту ди ја сти че осно ве ли ков ногра фич ке кул ту ре кроз 
пред ме те: Цр та ње, Сли ка ње, Ана том ско цр та ње, Гра фи ка, 
Пи смо, Фо то гра фи ја, Про јек то ва ње об ли ка, По зна ва ње гра
фич ких апли ка ци ја и Исто ри ја умет но сти. У тре ћој и че твр тој 
го ди ни ак це нат је на пред ме ти ма уже стру ке на ко ји ма се 
раз ви ја ју зна ња и ве шти не кључ не за про фе си о нал но опре
де ље ње сту ден та и, у скла ду са тим, ба вље ње раз ли чи тим 
об ли ци ма при ме ње не гра фи ке, као што су: илу стра ци ја, гра
фи ка, ти по гра фи ја, пи смо, об ли ко ва ње књи га и дру гих 
пу бли ка ци ја, ко ји се оства ру ју у окви ру мо ду ла Гра фи ка и 
књи га, за тим кре а тив на, сту диј ска и до ку мен тар на фо то гра
фи ја у окви ру мо ду ла Фо то гра фи ја, као и тра ди ци о нал на и 
ди ги тал на ани ма ци ја у окви ру мо ду ла Ани ма ци ја. На ста ва 
је ин ди ви ду ал на и оба вља се у фа кул тет ским ате ље и ма, 
ра ди о ни ца ма, учи о ни ца ма опре мље ним ра чу на ри ма, 
студију и фо тола бо ра то ри ји. Ис ти че се ис тра жи вач ки и екс
пе ри мен тал ни при ступ ко ји je на на шем Фа кул те ту из у зет но 
ва жан, јер се ти ме ис пи ту ју гра ни це од ре ђе них ме ди ја и тех
ни ка у до ме ну при ме ње не умет но сти. На ме ра сва ког по је
ди нач ног мо ду ла је оспо со бља ва ње сту ден та да кре а тив но, 
си сте мат ски и ана ли тич ки раз ми шља и на тај на чин са мо
стал но ре ша ва про бле ме у стру ци. Циљ је да се на ви шим 
го ди на ма, кроз прак су и кон кур се, сту дент по ве же са при вре
дом и ин ду стри јом укључивањем у ре ал не про јек те.

Кроз пред ме те под на зи вом Гра фи ка сту дент из у ча ва, 
ис тра жу је и уса вр ша ва ли ков не, тех нич ке и тех но ло шке 
мо гућ но сти при ме не раз ли чи тих вр ста руч не штам пе (ви со
ке, ду бо ке, рав не и ком би но ва не) са ци љем по сти за ња оп ти
мал ног ин ди ви ду ал ног умет нич ког из ра за. Упо зна ва ју ћи се 
са исто ри ја том руч не штам пе и умет нич ког ра да кроз кла
сич не и са вре ме не ма те ри ја ле, по ступ ке и ала те, сту дент 
сти че зна ња ко ја ће при ме ни ти, не са мо у ли ков ноиз ла гач
кој гра фи ци, већ и у сво јим про јек ти ма гра фич ког ди зај на, 
фо то гра фи је, пи сма, књи ге (ау тор ске, би бли о фил ске, ин ду
стриј ске), илу стра ци је, ани ма ци је и др.

У обла сти пи сма основ на струч на зна ња сти чу се кроз 
на ста ву ка ли гра фи је и цр та ња сло ва, док се нај ви ши до ме ти 

стру ке оства ру ју у до ме ну ди зај на ти по граф ског пи сма. Ти по
граф ско пи смо ре а ли зу је се у об ли ку ди ги тал ног фон та 
по мо ћу про фе си о нал ног софт ве ра, уз при ме ну нај са вре ме
ни јих по сту па ка ко ји омо гу ћа ва ју про гра ми ра ње фон то ва, 
ко ри шће ње мул ти ма стер тех но ло ги је, као и кре и ра ње ва ри
ја бил них и хро мат ских фон то ва. Фа кул тет при ме ње них умет
но сти оства ру је во де ћу уло гу на на шим про сто ри ма у обла
сти ди зај на ти по граф ског пи сма, а ре зул та ти умет нич ких 
ис тра жи ва ња пред ста вља ју зна ча јан до при нос у не го ва њу 
на сле ђа и очу ва њу кул тур ног иден ти те та, као и у фор ми ра њу 
кор пу са ори ги нал них ти по граф ских пи са ма, ко ја са др же 
ћи ри ли цу и ла ти ни цу, нео п ход них за ко ри шће ње у свим гра
фич ким ди сци пли на ма.

Сту дент се у обла сти об ли ко ва ња књи ге, кроз пред мет 
Ти по гра фи ја, упо зна је са осно ва ма гра фич ког ком по но ва ња 
тек ста и сли ке, да би кроз пред мет Илу стра ци ја, а ка сни је 
пред мет Гра фи ка књи ге, ис тра жио сло же не гра фич ке по ступ
ке и пра ви ла у об ли ко ва њу штам па них и ди ги тал них из да ња, 
као и њи хо ву упо тре бу у из да ва штву схва ће ном у нај ши рем 
сми слу. На ви шим го ди на ма сту ди ја ис тра жу ју се раз ли чи ти 
умет нич ки и ко мер ци јал ни аспек ти књи ге, од умет нич ких 
ино ва ци ја у до ме ну тра ди ци о нал них тех ни ка, до са вре ме них 
ин тер ак тив них и елек трон ских пу бли ка ци ја. 

Прак ти чан рад од ви ја се у ра ди о ни ца ма за: гра фи ку, руч ни 
по вез књи ге, из ра ду па пи ра, си тоштам пу, као и у сло во сла гач
ни ци. Ве ли ки број за да та ка сту ден ти ре а ли зу ју на ра чу на ру.

У обла сти фо то гра фи је сту дент се упо зна је са основ ним 
тех но ло шким прин ци пи ма на осно ву ко јих се ства ра ана лог
на и ди ги тал на сли ка. Ко ри сте ћи се ликовнoгра фич ким еле
мен ти ма, он раз ви ја свој ау тен тич ни фо то граф ски из раз. 
Ре зул та ти за да та ка у обла сти фо то гра фи је део су гра фич ког 
ди зај на у књи зи, ча со пи су, пла ка ту и про па ганд ној гра фи ци. 
Прак тич на на ста ва се оства ру је у фо то граф ском сту ди ју и 
фо тола бо ра то ри ји. 

У обла сти ани ма ци је сту дент се оспо со бља ва да са мо стал
но ар ти ку ли ше свој ау тор ски ани ми ра ни (сли ков нозвуч но
по крет ни) про јект ба зи ран на на ра тив ном пред ло шку. Сту
дент учи осно ве ме ди ја, упо зна је нај ва жни је фил мо ве из 
исто ри је ани ма ци је и прак тич но ра ди на ве жба ма из ки не
ма ти ке, где сти че зна ње и ве шти ну по треб ну за пра вље ње 
илу зи је кре та ња пред ме та и жи вих би ћа, за тим ат мос фер ских 
по ја ва и ви зу ел них ефе ка та. Ис ти че се и то што се на на шем 
Фа кул те ту оства ру ју умет нич ка ис тра жи ва ња у обла сти ани
ма ци је и не гу ју кла сич не тех ни ке ау тор ске ани ма ци је ба зи
ра не на цр та њу, сли ка њу, гра фи ци и илу стра ци ји, што је да нас 
по себ но це ње но у све ту, а је дин стве но у на шој сре ди ни. 

Фа кул тет при ме ње них умет но сти спе ци фи чан је и по то ме 
што се на од се ку При ме ње на гра фи ка у обла сти про јек то ва
ња об ли ка ис тра жу је ди рект но ко ри шће ње про јек тив них 
си сте ма, оп тич ких илу зи ја и па пир ног ин же ње рин га у до ме
ну при ме ње них умет но сти на раз ли чи тим ни во и ма сту ди ја, 
а сту дент сте че на зна ња из при ме ње не ге о ме три је и ре зул
та те ових ин тер ди сци пли нар них ис тра жи ва ња ко ри сти за 
про јек те на дру гим пред ме ти ма уже стру ке.

Са др жа ји на став них про гра ма кон ти ну и ра но пра те про ме
не ко је до но си тех но ло шки раз вој у ери вир ту ел не сли ке, 
ди ги тал них и ин тер ак тив них ме ди ја, по себ но књи ге и пу бли
ка ци ја. Вред ност сва ког умет нич ког од се ка, укљу чу ју ћи и 
од сек При ме ње на гра фи ка, чи не ме ђу на род на при зна ња 
на став ни ка – умет ни ка, од но сно ди зај не ра, ко ји кроз ре а ли
за ци ју акре ди то ва них на став них про гра ма, сво јим про фе си
о нал ним ау то ри те том од ре ђу ју умет нич ке до ме те сва ког 
од се ка по је ди нач но. 
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